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1
Amor y felicidad



Significado de 

“AMOR”

¿Qué es lo primero que 

se le viene a la cabeza al 

escuchar la palabra 

“amor”?

4

22.3%

13.3%

9.3%

9.0%

7.6%

3.5%

3.3%

3.2%

3.2%

3.1%

2.7%

2.0%

1.6%

1.4%

1.2%

0.6%

2.5%

4.1%

4.5%

1.6%

Familia

Pareja/novio(a)

Felicidad/alegría

Cariño/afecto a las personas

Sentimiento mutuo

Tranquilidad/paz

Comprensión/respeto

Confianza

Corazón

Algo bonito/lo máximo

Amistad

Dios

Quererse a uno mismo

Pasión

Empatía

14 de febrero

Otro

Nada/no existe

No sabe

No contestó

n= 400

*Respuestas espontáneas 



Mucho/algo

5

98.3%

96.6%

93.2%

86.7%

84.7%

83.5%

76.2%

1.7%

2.8%

6.8%

13.1%

15.0%

16.2%

21.3%

0.4%

0.2%

0.2%

2.1%

0.2%

0.3%

0.1%

0.4%

La comunicación

El apoyo mutuo en situaciones
difíciles

La fidelidad

La interacción en pareja con otras
personas (amigos, familia)

El romance

El bienestar económico de la
pareja

Las relaciones sexuales

Poco/nada No sabe No contestó

n= 400

Para cada una de las 

siguientes opciones 

que le voy a 

mencionar, dígame 

¿qué tan importante es 

para poder tener una 

relación de pareja feliz: 

mucho, algo, poco o 

nada? 

Aspectos para una 

relación de pareja 

feliz

General



Mucho/algo

6

97.5%

95.7%

80.0%

87.3%

98.0%

98.7%

93.3%

93.1%

2.1%

3.5%

19.3%

12.7%

2.0%

1.3%

6.7%

6.9%

0.2%

0.6%

0.3%

0.2%

0.2%

0.4%

Mujeres

Hombres

Mujeres

Hombres

Mujeres

Hombres

Mujeres

Hombres

Poco/nada No sabe No contestó

Mujeres

n= 239

Para cada una de las 

siguientes opciones 

que le voy a 

mencionar, dígame 

¿qué tan importante es 

para poder tener una 

relación de pareja feliz: 

mucho, algo, poco o 

nada? 

Aspectos para una 

relación de pareja 

feliz
Apoyo mutuo 

en situaciones 

difíciles 

Bienestar 

económico de 

la pareja

Comunicación

Fidelidad 

Hombres

n= 161

Por sexo
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84.3%

89.2%

73.5%

79.2%

83.9%

85.7%

15.4%

10.5%

23.7%

18.8%

15.6%

14.3%

0.3%

0.3%

2.4%

1.7%

0.4%

0.3%

0.5%

Mujeres

Hombres

Mujeres

Hombres

Mujeres

Hombres

Para cada una de las 

siguientes opciones 

que le voy a 

mencionar, dígame 

¿qué tan importante es 

para poder tener una 

relación de pareja feliz: 

mucho, algo, poco o 

nada? 

Aspectos para una 

relación de pareja 

feliz
Interacción en 

pareja con otras 

personas 

(amigos/familia)

Relaciones 

sexuales

Romance

Mujeres

n= 239

Hombres

n= 161

Por sexo

Mucho/algo Poco/nada No sabe No contestó



2
Relaciones 

románticas
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¿Tiene pareja?

En este momento, ¿usted 

tiene pareja? 

Sí No No contestó

67.6%

31.6%

0.8%

n= 400



Sentimientos para el 

día del amor y 

amistad

¿Usted considera que el 

día del amor y la amistad 

es la oportunidad para: 

fingir que aún sigue 

queriendo a su pareja o 

para manifestar que en 

verdad todavía quiere a 

su pareja? 

10

69.8%

2.5%

1.3%

1.9%

17.4%

2.0%

5.1%

Manifestar que en verdad todavía
quiere a su pareja

Fingir que aún sigue queriendo a su
pareja

No es necesario ese día para
demostrar el amor a su pareja

Otro

Ninguna

No sabe

No contestó

n= 258

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí tienen pareja.

*Respuestas espontáneas 
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Celebración del día 

del amor y la amistad

¿Usted piensa celebrar el 

día del amor y la 

amistad? 

Sí No No sabe

44.2%

49.4%

3.5% 2.9%

n= 258

No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí tienen pareja.



Formas de celebrar el 

día del amor y 

amistad

¿Cómo piensa celebrar 

este 14 de febrero junto a 

su pareja? 

12

45.2%

7.1%

4.7%

3.8%

3.7%

2.4%

2.3%

2.0%

1.9%

1.9%

1.1%

0.5%

1.0%

6.3%

12.2%

3.9%

Comida/cena en restaurante

En familia

Estar en casa/cenar en casa

Asistiendo a algún lugar (concierto)

Trabajando

Con obsequios

Pasando tiempo juntos

Asistir al cine

Con amor/cariño

Viendo TV/películas

Con los amigos

Con una reunión

Otro

No celebra ese día

No sabe

No contestó

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí tienen pareja y a 

quienes piensan celebrar el día del amor 

y la amistad

*Respuestas espontáneas 

n= 200
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¿Cuál es su 

presupuesto para 

gastar en San 

Valentín? 

Presupuesto para 

gastar

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí tienen pareja y a 

quienes piensan celebrar el día del amor 

y la amistad

30.3%

5.4%

3.8%

7.1%

19.2%

22.9%

11.3%

Menos de $500 pesos

Entre $501 y $700 pesos

Entre $701 y $900 pesos

Entre $901 y $1,000 pesos

Más de $1,000 pesos

No sabe

No contestó

n= 200



0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 1.0% 1.7%

11.2%

21.8%

62.8%

0.2% 0.1%

0 Nada
feliz

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 Muy
feliz

No sabe No
contestó

14

En una escala del 0 al 

10, donde 0 es nada 

feliz y 10 es muy feliz, 

dígame, ¿qué tan feliz 

se siente con la pareja 

que tiene actualmente?

Nivel de felicidad 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que sí tienen pareja.

1.2%

98.5%

n= 258
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Citas o encuentros 

por medio de 

aplicaciones

En la actualidad existen 

aplicaciones de citas y 

encuentros, como Tinder 

o Facebook parejas, que 

sirven para conseguir 

pareja. ¿Usted cree que 

las personas recurran a 

alguna de estas 

aplicaciones para 

conseguir pareja? 

Sí No No sabe

82.8%

10.2%

6.6% 0.4%

n= 400

No contestó



3
El amor en los 

mexicanos



17

¿Monógamos o 

poliamorosos?

La “Monogamia” es amar 

o tener una relación 

amorosa con una sola 

persona manteniéndose 

una fidelidad mutua, 

mientras que el 

“Poliamor” consiste en 

tener varias relaciones 

sentimentales a la vez de 

forma consensuada. 

¿Usted considera que los 

mexicanos son 

monógamos o 

poliamorosos? 

Son 

monógamos

Son 

poliamorosos

No sabe

33.8%

58.9%

6.1%
1.2%

n= 400

No contestó



Hombres

18

66.7%

59.5%

56.8%

32.0%

24.0%

12.3%

21.5%

29.2%

15.8%

24.7%

44.9%

21.2%

9.8%

9.7%

25.2%

41.6%

30.2%

61.7%

1.5%

1.5%

1.8%

1.7%

0.9%

3.2%

0.5%

0.1%

0.4%

1.6%

Que sean más infieles

Que tengan más parejas al
mismo tiempo

Que tomen la iniciativa para
comenzar una relación amorosa

Que sean más celosos

Que sean más trabajadores

Que sean más fieles

Mujeres No sabe No contestó

n= 400

De las siguientes 

opciones que le voy a 

mencionar, dígame 

¿quiénes cree que lo 

practican más: los 

hombres o las 

mujeres?

Percepción de actos 

por parte de hombres 

y mujeres

Ambos



4
La amistad en 

redes sociales



20

Amistades en redes 

sociales

En la actualidad existen 

diferentes redes sociales, 

como Facebook o Twitter, 

que permiten conectarse 

con amigos e incluso se 

pueden generar nuevos 

lazos de amistad. 

Dígame, ¿usted cree que 

este tipo de amistades 

son reales o falsas? 

Son reales Son falsas No sabe

20.0%

74.2%

4.6% 1.2%

n= 400

No contestó
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Importancia de las 

redes sociales en la 

amistad

¿Considera que las redes 

sociales son importantes 

para mantener una buena 

amistad a pesar del 

tiempo y la distancia? 

Sí No No sabe

59.7%

37.8%

2.5%

n= 400

No contestó



5
El amor 

verdadero
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Felicidad por tener 

pareja

¿Usted considera 

necesario tener una 

pareja amorosa para ser 

feliz? 

Sí No No sabe

30.7%

68.8%

0.5%

n= 400

No contestó
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Amor romántico

¿Usted cree que el amor 

sigue siendo romántico?

Sí No No sabe

73.1%

24.4%

1.0%

1.5%

n= 400

No contestó



¿Por qué no es 

romántico?

¿Por qué cree que el 

amor no sigue siendo 

romántico?

25

36.6%

14.0%

13.9%

11.9%

4.6%

3.7%

3.3%

3.0%

1.7%

7.3%

Porque la sociedad tiene
otros pensamientos

Por el uso de redes
sociales/tecnología

Se han perdido los
valores/costumbres

No existe compromiso en la
relación

Es puro materialismo

Ya no se dan regalos
(flores/chocolates)

Existen muchas infidelidades

Porque no hay tiempo para
el amor

No sabe

No contestó

n= 99

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes 

mencionaron que el amor no es 

romántico.

*Respuestas espontáneas 
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La figura del 

matrimonio

¿Usted cree que el 

matrimonio ayuda a 

consolidar la relación de 

pareja o crea problemas 

entre la pareja?

Ayuda a consolidar 

la relación

Crea problemas 

entre la pareja

No sabe

67.6%

19.9%

7.4%

5.1%

n= 400

No contestó



Nota Metodológica

Universo

Ciudadanos mayores de 

18 años que residen en 

la República Mexicana y 

que cuentan con línea 

telefónica fija en su 

hogar.

Técnica de
levantamiento

Encuesta telefónica 

realizada los días 10 y 

12 de febrero de 2020.

Muestra

Se obtuvo una muestra de 

400 casos, distribuidos de 

acuerdo a la lista nominal de 

los 32 estados. Con un nivel 

de confianza de 95%, el error 

teórico es de ± 4.90% a nivel 

nacional.

Los resultados reportados 

están basados en los 

estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y 

redondeados a un decimal.

La ponderación está 

realizada con base en la lista 

nominal y datos 

sociodemográficos (sexo y 

edad) del INE.

Marco
muestral

Se utilizó como marco 

de muestreo una base 

de datos propia de 

registros de telefonía 

fija en el país.

Muestreo estratificado 

de alocación

proporcional al 

tamaño.
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